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Вступ 

За даними Державної служби пожежної охорони МНС Азербайджанської 

республіки протягом 2020 р. зареєстровано 15 638 пожеж, в яких загинуло 75 осіб та 

132 - травмовано. Порівняно з 2019 роком кількість пожеж та загорянь зменшилася 

на 12,2%, кількість загиблих та травмованих зменшилася на 3,4% та 2% відповідно 

(протягом 2019 року загинуло 70 осіб та 129 - травмовано). Підрозділами Державної 

служби пожежної охорони на пожежах протягом 2020 року врятовано 32 особи. 

Щодня реєструвалися в середньому 47 пожеж, а одна людина рятувалась від 

пожеж кожні 6 днів. Загалом під час пожеж захищено 86 громадських об'єктів, 323 

приватні об'єкти, 346 багатоквартирних будинків, 526 приватних будинків, 480 

господарських будинків, 276 одиниць різної техніки. Через небезпечні для життя 

фактори під час пожежі було евакуйовано 1030 осіб. 

 Основними причинами пожеж були: необережне поводження з вогнем (60,2% 

від кількості пожеж), порушення протипожежних вимог при експлуатації 

електричних мереж та електрообладнння (19,3%) і порушення протипожежних 

вимог при експлуатації печей, інших теплогенеруючих приладів (13,4%).  

Більшість пожеж виникало внаслідок необережного поводження з вогнем, 

куріння, експлуатації електроприладів, нагрівальних приладів та опалювальних 

печей). 

Готельний бізнес є в сукупності одними з найбільших і динамічних галузей 

економіки. Високі темпи їх розвитку, великі об'єми валютних надходжень активно 

впливають на різні сектори економіки, що сприяє формуванню власної індустрії. 

Останнім часом проблема безпеки людей стала дуже актуальною, особливо у сфері 

готельного бізнесу. У сучасному світі для все більшої кількості людей стає 

необхідним зупинятися і проводити деякий час зовні удома, а саме в готелях. Готелі 

забезпечують не лише можливість проживання та харчування для гостей, але так 

само відповідають за їх безпечно впродовж усього часу проживання. 

Готелі зі своєю інфраструктурою, специфічним життям, великим потоком 

людей, вантажів і матеріальних цінностей вимагають особливих заходів по 
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забезпеченню пожежної безпеки. Комплексний підхід до організації пожежної 

безпеки готельного господарства вимагає умілого управління. Це пов'язано з тим, 

що в готелях застосовуються різні технічні засоби і автоматизовані системи 

забезпечення безпеки, є служби безпеки. Система комплексної безпеки готелю - це 

організована управлінським апаратом сукупність спеціальних засобів і заходів, що 

забезпечують її усебічну безпеку. 

Пожежна безпека готелю обумовлюється станом захищеності гостей, 

обслуговуючого персоналу, матеріально-технічної бази, фінансів, інформації від 

загрози пожежі. Основу системи захисту готельного комплексу складають технічні 

засоби виявлення (пожежно-охоронна сигналізація, відеоспостереження, охоронне 

освітлення та ін.), відображення (штучні перешкоди і засоби обмеження доступу - 

замки, грати, огорожі, захисні сітки тощо) і ліквідації (системи автоматичної 

сигналізації, пожежогасіння, група швидкого реагування і ін.).  

У роботі буде розглянуто питання пожежної безпеки, оскільки пожежа несе 

величезну небезпеку для гостей, обслуговуючого персоналу, матеріально-технічної 

бази, фінансів, інформації і має тяжкі наслідки і складнощі в її ліквідації. 
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1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ПОЖЕЖНА НЕБЕЗПЕКА БУДІВЛІ 

ГОТЕЛЮ 

 

1.1. Загальна характеристика об'єкту 

 

1.1.1. Архітектурно будівельні рішення. 

 Будівля готельного комплексу «Premier», розташована у центральній частині 

м. Баку за адресою: вул. Шамсі Рагімова, 28. 

 

 

Об'ємно-планувальні рішення проектованого будинку передбачають:  

влаштування у 1-м поверсі готелю приміщень вестибюльної групи, ліфтових 

холів, службових та технічних приміщень; 

влаштування на 2-му поверсі залу ресторану та підсобних приміщень; 

влаштування на 3-му поверсі бізнес-центру з конференц-залом на 30 осіб;  

влаштування на 4-7-му поверсі номерів готелю; 

влаштування газової котельні, що пристроюється, для забезпечення теплом і 

гарячою водою; 

вихід на покрівлю здійснюється по зовнішнім металевим сходам будинку. 
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Вхід у будинок готелю передбачений через окремий вестибуль головних 

сходів. З вестибюля можна піднятися на поверхи готелю ліфтом 

вантажопідйомністю 600 кг; 

Покрівля будівлі - скатна, із сендвіч-панелей покрівельних, товщиною, що 

відповідає теплотехнічним розрахункам, покладених по металевих прогонах. 

Вітражі запроектовані з алюмінієвих профілів системи "Талісман". Ширина 

перетину елементів каркаса - 50 мм. Зовнішні і балконні двері з алюмінієвих 

профілів. У конструкції встановлюються системні прилади для поворотних і 

поворотно-відкидних стулок. 

Облицювання фасадів: проектом передбачені зовнішнє утеплення й 

облицювання стін будинку за технологією начіпних вентильованих фасадів із 

застосуванням наступних матеріалів: 

- облицювання тип №1 - крупноформатні плити пофарбованого мінеріта; 

тип №2 - одинарне дзеркальне скло в холодних алюмінієвих профілях;  

тип №3 - натуральний полірований граніт (цоколі);  

тип №4 - листовий пофарбований метал для облицювання парапетів і кантів;  

теплоізоляція - негорючі напівтверді мінераловатні плити  

1.1.2. Внутрішні матеріали: 

перегородки з гіпсокартонних листів зі звукоізоляцією по металевому каркасі 

(звукоізоляція між номерами посилена) і цегельні; 

підшивні стелі - гіпсокартонні і модульні (типу Армстронг); 

двері спеціальні, протипожежні - повинні виконуватися спеціалізованими 

організаціями, що мають ліцензію і сертифікат, із указівкою мінімальної межі 

вогнестійкості; 

Усі застосовувані будівельні конструкції і матеріали повинні бути 

сертифіковані і відповідати вимогам екологічних, санітарно-гігієнічних, 

протипожежних і інших діючих норм і правил. 

1.1.3. Основні конструктивні рішення будівлі:  

Стіни та перегородки – цегляні, перекриття – збірне залізобетонне, покриття – 

метало черепиця по дерев’яній обрешітці.  
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1.1.4. Охорона праці і техніка безпеки. 

Відповідно до нормативних вимог проектом передбачається безперервний 

контроль довибухової концентрації горючих газів у повітрі приміщень підвалу 

будинку, через який передбачається введення підземних) інженерних мереж, а також 

сигналізація перевищення встановленого значення концентрації. Для організації 

контролю загазованості приміщень передбачається використовувати сигналізатори 

автоматичні типу СОС-1 у складі датчиків термохімічних ДТХ-150, встановлюваних 

у контрольованих приміщеннях, а також блоків харчування і сигналізації, 

встановлюваних у приміщеннях служби охорони об'єкта. 

Інженерні рішення по автоматичній пожежній сигнализації, комп'ютеризації, 

відеоспостереженню, диспетчеризації розробляються за окремими завданням 

спеціалізованими організаціями. 

1.1.5. Протипожежні заходи. 

Протипожежні заходи в будівлі спрямовані на забезпечення необхідного 

ступеня вогнестійкості будинку (ІІ), необхідної межі вогнестійкості конструкцій, 

влаштування безпечних евакуаційних шляхів та виходів, рішення щодо влаштування 

пожежної сигналізації та оповіщення про пожежу, ліквідацію пожежі. 

Передбачено встановлення нормально відкритих вогнезатримуючих клапанів 

на повітропроводах, що перетинають протипожежні перегородки. 

Витяжні шахти для проходу транзитних повітропроводів 1-го і підвального 

поверхів а також із санвузлів готелю передбачені з межею вогнестійкості 30 хв. 

При спрацьовуванні пожежної сигналізації при пожежі автоматично 

відключається електроспоживачі системи вентиляції. 

 1.1.6. Водопостачання. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання відбувається від кільцевої мережі: 

ПГ-3 К-150, розташованого на відстані 50м;  

ПГ-2 К-150 розташованого на відстані 20м,  

В  будівлі передбачений внутрішній протипожежний водопровід з встановлення 

на поверхах пожежних кранів. 
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1.2. Особливості пожежної небезпеки будівлі готелю 

 

Переважна більшість готелів є об'єктами з масовим перебуванням людей. 

Більшість жителів знаходяться в готелях незначний час і погано представляє 

структуру шляхів евакуації. У разі виникнення пожежі і поширення на шляху 

евакуації його небезпечних чинників можливе виникнення паніки. На жаль, не 

одиничні випадки, коли заради економії не приділяється досить уваги підвищенню 

надійності і безпеки шляхів евакуації.  

Готельні комплекси створюються як багатофункціональні будівлі, до яких 

відносяться групи приміщень з різною пожежною небезпекою (приміщення для 

проживання, конференц-зали, концертні і танцювальні зали, виставки, підприємства 

торгівлі, громадського харчування, фізкультурно-оздоровчі комплекси, лазні, 

битовки, вбудовані автостоянки, складські приміщення і так далі). Тому в першу 

чергу виникають питання розділення таких груп приміщень відповідними 

протипожежними перешкодами і облаштування з них самостійних шляхів евакуації. 

Значна кількість готелів має великі внутрішні об'єми (вестибюлі, пасажі, 

галереї, зимові сади, відкриті сходи, атріуми), які сприяють швидкому поширенню 

диму, продуктів горіння, підвищенню температури під час пожежі, блокує 

можливості використання шляхів евакуації. Це усе створює додаткові риски ще 

тому, що в готелях люди знаходяться і в нічний час.  

Облаштування готелів, будівництво стилобатів часто не дозволяють 

забезпечити подання рятувальних засобів на верхні поверхи.  

У готелях можливе одночасне перебування представників різних 

національностей, більшість з яких чітко не представляє планування будівлі готелю і 

тому малоімовірно, що на випадок пожежі усі відвідувачі готелю зможуть 

правильно зорієнтуватися і швидко знайти евакуаційні виходи.  

Враховуючи наявність у будівлях готелів досить великої кількості горючих 

речовин і матеріалів і випадки недостатнього рівня протипожежного захисту, може 

спостерігатися швидке поширення пожежі та її небезпечних факторів. 
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Найчастіше пожежі в готелях виникають в спальних приміщеннях, кухнях і 

пральнях. За результатами аналізу пожеж в готелях і близьких до них об'єктах 

встановлено, що головними причинами катастрофічних наслідків таких пожеж є: 

відсутність, несправність, неспрацьовування систем виявлення пожеж і 

сповіщення про пожежу;  

закриття (блокування) дверей в сходових клітин і назовні з будівлі;  

неефективність заходів по відвертанню поширення небезпечних чинників 

пожежі в сходових клітинах і загальних евакуаційних коридорах будівлі;  

невідповідність вимогам чинних норм систем загальнообмінної вентиляції;  

наявність незахищених перерізів між номерами для проживання і загальними 

коридорами; незнання жителями шляхів евакуації у будівлі;  

нерозуміння іноземними мешканцями готелю мови, на якій ведеться 

сповіщення про пожежу;  

використання на шляхах евакуації пожежонебезпечних обробних матеріалів;  

запізнілий виклик пожежних підрозділів (часто з моменту виявлення пожежі 

до передачі повідомлення про неї проходить до 30 хвилин. 

Пожежну небезпеку готелів характеризують наступні приклади пожеж. 

2 жовтня 2019 р. у будинку готелю "Qafkaz" в м. Баку на території 

Нариманівського району виникла пожежа. Відповідно до інформації, яка була 

надана прес-службою МНС, пожежа виникла в трансформаторі, що був 

розташований в підвальному поверсі готелю. Пожежно- рятувальні підрозділи, що 

прибули на місце пожежі евакуювали 10 туристів. Через 2 години пожежа була 

ліквідована. 

25 грудня 2019 р. у готелі "Hilton" у місті Баку на пр. Нафтовиків виникла 

пожежа. Загоряння почалося в каналі димоходу котельної, що обслуговує готель. 

Гості, що проживали в готелі і обслуговуючий персонал були евакуйовані. На 

гасіння пожежі прибули пожежно-рятувальні підрозділи МНС. У ліквідації пожежі 

приймали участь три пожежних автомобіля. За годину пожежа була локалізована і 

ліквідована. 
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                                  Рис.1.1. Ліквідація пожежі у готелі "Hilton" 
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Під час пожежі у будівлях і спорудах готелів (готельних комплексів) 

можливі:  

наявність великої кількості людей, яким погрожують небезпечні чинники 

пожежі;  

задимлення на поверхах, де відбувається горіння, на нижче і вище 

розташованих поверхах;  

у разі обмеженої кількості дверних і віконних отворів можливе підвищення 

температури до небезпечного для людини рівня не лише в приміщеннях, де є зона 

горіння, але і в приміщеннях, розташованих поруч;  

велике горючі навантаження приміщень;  

поверхневе горіння матеріалів і речовин;  

швидке поширення небезпечних чинників через отвори дверей, вікон,  

вентиляційним та іншим каналам, балконам тощо;  

втрата цілісності, що несе здібності будівельних конструкцій і їх обвалення, 

поширенню в цих місцях полум'я;  

горіння в порожнечах будівельних конструкцій і в завалах;  

наявність матеріалів, при горінні яких виділяються небезпечні хімічні 

речовини;  

заповнення приміщень вибухонебезпечними небезпечними отруйними  

продуктами згоряння;  

наявність пошкоджених електромереж і електроприладів під напругою, у 

тому числі з пошкодженою електроізоляцією. 

Аналіз статистики пожежонебезпечних ситуацій в готелях показав 

найпоширеніші причини виникнення пожеж: 

паління в номерах;  

несправність телевізорів і інших електроприладів;  

користування відвідувачами в номерах побутовими електроприладами 

(кип'ятильники, чайники, праска) усупереч встановленим заборонам;  

використання ламп розжарювання;  

недотримання техніки безпеки на кухні. 
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1.3. Типові порушення вимог пожежної безпеки у готелях 

Типові порушення вимог пожежної 

безпеки у готелях 

Причини виникнення порушень 

пожежної безпеки 

Не усі приміщення в повному об'ємі 

захищені автоматичною установкою 

пожежної сигналізації  

Високий рівень витрат по 

дотримання обов'язкової вимоги в 

порівнянні з рівнем можливості 

Приміщення не обладнані системою 

сповіщення і управління евакуацією людей 

при пожежі 3-го типу 

Високий рівень витрат по 

дотримання обов'язкової вимоги в 

порівнянні з рівнем можливості 

Відсутня система сповіщення про пожежу і 

евакуацію англійською мовою 

високий рівень витрата по 

дотримання обов'язковий вимоги в 

порівнянні з рівнем можливості 

Не усі приміщення захищені автоматичною 

установкою. Автоматична пожежна 

сигналізація не обладнана каналом передачі 

інформації в підрозділи пожежної охорони 

по виділеному радіоканалу в автоматичному 

режимі  

Високий рівень витрат по 

дотримання обов'язковий вимоги в 

порівнянні з рівнем можливості 

Не забезпечено справний стан систем і 

засобів протипожежного захисту об'єкта 

(автоматичних установок пожежної 

сигналізації, системи сповіщення людей про 

пожежу, засобів пожежогасіння)  

високий рівень витрат по 

дотримання обов'язковий вимоги в 

порівнянні з рівнем можливості 

Не дотримується періодичність проведення 

перевірки працездатності систем 

протипожежного захисту. 

Відсутність належної уваги з боку 

керівника об'єкту, власника, до 

питань забезпечення пожежної 

безпеки 

Керівник організації не забезпечує наявність 

засобів індивідуального захисту органів 

Відсутність належної уваги з боку 

керівника об'єкту, власника, до 
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дихання і зору людини від токсичних 

продуктів горіння 

питань забезпечення пожежної 

безпеки 

Відсутні прилади для самозачинення і 

ущільнення в притворах на дверях зі сходової 

клітини, що веде в загальні коридори  

Відсутність належної уваги з боку 

керівника об'єкту, власника, до 

питань забезпечення пожежної 

безпеки 

Допускається захаращення евакуаційних 

шляхів (коридорів і сходових маршів)  

Незнання про наявність і зміст 

обов'язковий вимог 

Керівник організація не навчений за 

програмою пожежно-технічного мінімуму 

Незнання про наявність і зміст 

обов'язковий вимог 

Не здійснюється випробування внутрішнього 

протипожежного водопроводу 

Відсутність належної уваги з боку 

керівника об'єкту, власника, до 

питань забезпечення пожежної 

безпеки 

Відсутня технічна документація, що містить 

інформацію про показники пожежної 

небезпеки, на будівельні матеріали, 

застосовані для обробки шляхів евакуації.  

Відсутність належної уваги з боку 

керівника об'єкту, власника, до 

питань забезпечення пожежної 

безпеки 

Експлуатуються електричні дроти з 

видимими порушеннями ізоляції, 

допускається з'єднання жил електропроводів 

не в коробках, допускається експлуатація 

рубильників і інших електричних виробів з 

ушкодженнями. 

Відсутність інформації в публічному 

доступі про наявність і зміст 

обов'язкової вимоги 

Відсутня необхідна кількість евакуаційних 

виходів, відсутній зв'язок  

Недотримання обов'язкових вимог з 

ризиком спричинення збитку  

Не зроблена вогнезахисна обробка 

дерев'яних конструкцій горищних приміщень 

Високий рівень витрат по 

дотримання обов'язкової вимоги в 

порівнянні з рівнем можливості 
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Не організовано не рідше за 1 раз в 5 років 

проведення експлуатаційних випробувань 

пожежних сходів із складанням відповідного 

протоколу випробувань 

недотримання обов'язкових вимог 

пожежної безпеки з ризиком 

спричинення збитку  

Установка на шляхах евакуації підйомно-

опускних дверей, турнікетів, що обертаються 

або розсувних дверей 

Непоінформованість про цю вимогу 

пожежної безпеки з боку керівників і 

осіб, відповідальних за забезпечення 

пожежної безпеки об'єктів захисту 

Напрям руху до пожежних гідрантів і 

водоймам, що є джерелом протипожежного 

водопостачання, не позначені покажчиками з 

чітко нанесеними цифрами відстані до їх 

розташування 

Непоінформованість про цю вимогу 

пожежної безпеки з боку керівника і 

особи, відповідальної за 

забезпечення пожежної безпеки 

об'єктів захисту  

Не забезпечується проведення не рідше 1 раз 

в півріччя практичного тренування персоналу 

та працівників на об'єкті  

Непоінформованість про цю вимогу 

пожежної безпеки з боку керівника і 

особи, відповідальної за 

забезпечення пожежний безпека  

Не забезпечена наявність в приміщенні 

пожежного поста (поста охорони) інструкції 

про порядок дій чергового персоналу при 

отриманні сигналів про пожежу і 

несправність установок (систем) 

протипожежного захисту об'єкту 

Непоінформованість про цю вимогу 

пожежної безпеки з боку керівників і 

осіб, відповідальних за забезпечення 

пожежної безпеки об'єктів захисту 

Допускається зберігання горючого матеріалу 

під сходовою клітиною.  

Непоінформованість про цю вимогу 

пожежної безпеки з боку керівників і 

осіб, відповідальних за забезпечення 

пожежної безпеки об'єктів захисту 

Частини будівель різних класів 

функціональної пожежної небезпеки не 

Високий рівень витрат по 

дотримання обов'язкової вимоги в 
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розділені між собою протипожежними 

перешкодами з нормованими межами 

вогнестійкості з установкою протипожежних 

дверей в цих перешкодах 

порівнянні з рівнем можливості 

 

 

2. АНАЛІЗ ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ ОБ`ЄКТУ 

 

2.1 Перевірка евакуаційних шляхів і виходів. 

 

Захист людей у готелі від впливу небезпечних факторів пожеж і 

забезпечується влаштуванням евакуаційних шляхів та виходів, що задовольняють 

вимоги безпечної евакуації людей під час пожежі. 

Шлях евакуації - це послідовність комунікаційних ділянок, що ведуть від 

місць перебування людей у безпечну зону. Такий шлях має бути захищений 

потрібним нормами комплексом об'ємно-планувальних, ергономічних, 

конструктивних і інженерно-технічних рішень, а також організаційних заходів.  

Заходи, що забезпечують захист шляхів евакуації:  

- об'ємно-планувальні: найкоротші відстані до евакуаційних виходів, їх 

достатня ширина, ізоляція шляхів евакуації від пожежонебезпечних приміщень, 

можливість руху до декількох евакуаційних виходів тощо;  

- ергономічні: призначення розмірів евакуаційних шляхів і виходів, людей, що 

відповідають антропометричним розмірам, особливостям їх руху, нормування 

зусиль при відкриванні дверей;  

- конструктивні: міцність, стійкість і надійність конструкцій евакуаційних 

шляхів і виходів, нормування горючості обробки на шляхах евакуації, перепадів 

висот на шляхах руху, розмірів східців, ухилу сходів і пандусів. 

- інженерно-технічні заходи: організація протидимного захисту, устаткування 

автоматичними установками пожежогасінні, проектування необхідної освітленості, 

розміщення світлових покажчиків, гучномовців системи сповіщення та ін.;  
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- організаційні: забезпечення функціонування усіх евакуаційних виходів при 

пожежі і підтримка на необхідному рівні об'ємно-планувальних, конструктивних, 

ергономічних і інженерних показників, наприклад, попередження захаращення 

евакуаційних шляхів і виходів горючими матеріалами, предметами, що зменшують 

їх пропускну спроможність.  

Шляхами евакуації людей при пожежі в готелі є:  

- з приміщень підвалу в коридор, по сходових маршах на перший поверх, і 

безпосередньо назовні через основний і запасні евакуаційні виходи;  

- з приміщень 1-й поверху в коридор і далі безпосередньо назовні через 

основний і запасні евакуаційні виходи.  

- з приміщень в коридор, по сходових маршах на перший поверх і далі 

безпосередньо назовні через основний і запасні евакуаційні виходи.  

Рятування людей в першу чергу проводиться із зони поширення небезпечних 

чинників пожежі. При неможливості евакуювати людей по шляхах евакуації 

застосовуються рятувальні засоби (сходи, мотузки). Для рятування і евакуації 

притягується спеціальна техніка (пожежні автодрабини) і спеціальні засоби 

(переносні пожежні сходи, рятувальні засоби). 

Безпечна евакуація людей з будівлі готелю під час пожежі вважається 

забезпеченою, якщо інтервал часу від моменту виявлення пожежі до завершення 

процесу евакуації людей у безпечну зону не перевищує необхідного часу евакуації 

людей під час пожежі. Методи визначення необхідного і розрахункового часу, а 

також умов безперешкодної та своєчасної евакуації людей визначаються 

нормативними документами з пожежної безпеки. 

Усі громадяни, які прибувають до будинків готелів, повинні бути ознайомлені 

адміністрацією з основними вимогами пожежної безпеки (під розпис). 

У житлових номерах готелів мають бути вивішені на видних місцях: 

 план евакуації з поверху з позначенням місця розташування житлового 

номера, кімнати, основних та запасних евакуаційних виходів та напрямку руху до 
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них, розміщення первинних засобів пожежогасіння та кнопок ручних пожежних 

оповіщувачів, пояснювальний текст і пам’ятка про дії при виникненні пожежі; 

 стисла пам’ятка для мешканців про правила пожежної безпеки. 

У готелях, де мешкають іноземні громадяни, пам’ятки про правила пожежної 

безпеки та поведінку людей мають бути виконані українською та англійською 

мовами. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1. План евакуації з першого поверху готелю 

 

При перевірці відповідності  евакуаційних шляхів і виходів встановлено 

порушення вимог будівельних норм і правил пожежної безпеки: 

1. Двері виходів з приміщень безпосередньо у вестибюль не обладнані 

пристроями для самозачинення та ущільнення в притулах п.5.32.  ДБН В.1.1-7-02; 

2. Черговий персонал на забезпечений комплектом ключів від дверей 

евакуаційних виходів, електричними ліхтарями (п. 7.1.16 НАПБ А.01.001-2004). 

3. Відсутні прилади для самозачинення і ущільнення в притворах на дверях зі 

сходової клітини, що веде в загальні коридори.  

4. Допускається захаращення евакуаційних шляхів (коридорів і сходових 

маршів).  
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2.2. Перевірка внутрішнього протипожежного водопроводу 

 

Для забезпечення високого рівня пожежної безпеки вкрай важливо створити 

ефективні та надійні системи протипожежного водопостачання для пожежогасіння, 

прокладені безпосередньо всередині будівлі та назовні. При створенні таких систем 

необхідно враховувати встановлені правила і норми.  

Протипожежний водопровід включає в себе водопровідну мережу і додаткове 

обладнання, які в разі спалаху забезпечують своєчасну доставку води до пожежних 

кранів. 

На сьогоднішній день існує два види подібних конструкцій: 

внутрішній протипожежний водопровід; 

зовнішній протипожежний водопровід. 

Зовнішня система виконує функцію щодо забезпечення необхідною кількістю 

води техніки, яка займається гасінням пожежі зовні будівлі.  

Для цілей зовнішнього пожежогасіння готелю використовуються найближчі 

пожежні гідранти, встановлені на міській кільцевій водопровідній мережі діаметром 

150мм. 

Система протипожежного комунікації внутрішнього типу необхідна, для 

гасіння пожежі при його виникненні. Ця система є дуже важливою і монтується 

всередині практично будь-якої будівлі, де передбачено перебування людей. Як 

правило, в разі виникнення аварійної ситуації ця комунікація застосовується до 

прибуття пожежних розрахунків (якщо використання цієї системи не суперечить 

пунктам техніки безпеки). 

Внутрішній пожежний водопровід класифікується на два типи за своїм 

конструктивним виконанням: кільцевий та тупиковий. 

У першому випадку на трубопровід монтуються в певних кількостях запірні 

пристрої, які поділяють комунікацію на сегменти. У разі необхідності запірні 

елементи можуть відрізати пошкоджену ділянку водопроводу, що забезпечить його 
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нормальне використання при гасінні пожежі. Тупикові водогони експлуатуються 

тільки в разі, якщо сума кінцевих пожежних кранів в системі не перевищує 12 шт. 

Якщо показники тиску в цій внутрішньої комунікації не досягають необхідних 

норм, прописаних у відповідній документації, то тоді монтуються спеціальні насоси 

та інші установки, які здатні нагнітати тиск. 

Варто зазначити, що такі насоси розміщуються, як правило, в спеціально 

відведених приміщеннях, які є суміжними з головною спорудою. Регулювання такої 

системи може виконуватися на відстані - дистанційно. 

Автоматичний контроль забезпечується спеціальними блоками управління, які 

Стежать за рівнем води в ємностях і показниками тиску в системі. При зниженому 

тиску в системі така апаратура здатна запускати насосне обладнання, компенсаційна 

тиск до потрібного рівня. 

Необхідність влаштування внутрішнього протипожежного водопроводу в 

будівлях та спорудах, витрати води на внутрішнє пожежегасіння визначаються у 

згідно ДБН В.2.5-64:2012. Витрата води на пожежегасіння залежить від 

призначення, поверховості, об’єму і висоти будівель.  

У готелі об’ємом Об’єм  будівлі готелю складає 6500 м
3
 , тому відповіддно до 

згідно табл. 1 ДБН В.2.5-64:2012. необхідне влаштування внутрішнього 

протипожежного водопроводу з витратою 1 струмінь води витратою 2,5 л/с на 

кожну точку приміщення.  

Радіус і висота компактної частини струменя згідно п.6.8 повинна складати 

6м, при цьому згідно табл. 3 [7]  при Q = 2,6 л/с і Lр = 20 м напір буде складати 10 м.  

Розрахуємо кількість пожежних кранів на поверсі. 

1. Визначаємо проекцію радіуса компактної частини струменя:  

2)35,1z(2
к

R
.к.пр

R    7,535.136
22  м           (2.26) 

де z – висота приміщення,  

1,35 – висота встановлення ПК над підлогою. 
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2. Визначаємо граничну відстань між пожежними кранами:                                                   

 
22

рк.пр )
2

B
()lR(kL    30

2

13
207,52

2
2









 м       (2.27) 

де k = 2 (при зрошенні кожної точки одним струменем) 

lр = 20м - довжина пожежного рукава; 

В = 13м – ширина будівлі;  

 

Визначення кількості ПК на поверсі визначається графічно – побудуванням на 

плані будівлі. 

Виходячи з розрахованої відстані на поверсі повинно бути не менше двох 

пожежних кранів. 

Діаметр трубопроводу: 

   60
1000214.3

1.34

1000V

q4
dмаг 







  мм.                  (2.28) 

Втрати напору в магістралі: 

 

    22 2.525002893.0qLAhпож
с  2,5м                  (2.4) 

Утрати на введенні 

 

   08.3)102.5(10002674.0 22  qLAhпож
вв  м. 

   13,0105002674.0h 2пх

вв   м 

 

Визначимо необхідний напір на вводі 

 

    7.248105,208,32,1  ZНhhkН гк
пож
с

пож
вв

пож
тр  м        (2.5) 

 

Якщо напір у зовнішній водогінній мережі недостатній, у будинку 

встановлюють спеціальні пожежні насоси-підвищувачі, що працюють при гасінні 

пожеж. Для забезпечення подачу води на усі поверхи готелю для проведення 
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ефективного гасіння необхідно створити напір 25 метрів водяного стовпа для цього 

установка насосів підвищувачів у розглядаємій будівлі готелю не потрібна, 

достатній тиск у міській мережі водопостачання. 

У будівлі, що перевищують висоту в 5 поверхів, встановлюються внутрішні 

протипожежні комунікації, що з'єднуються з господарсько-питними водопроводами. 

1 2 3

4

5

6 а)

6 а)

4

6 б)

6 в)

7

 

 

Рис. 2.2. Схема комунікацій внутрішнього водопроводу 

 

Такі комунікації мають вертикальні пожежні стояки, які закільцьовують 

поверху. Прокладаються такі системи, як правило, зі сталевих труб, проте, в деяких 

випадках допускається використання полімерних труб, що володіють сертифікатом 

пожежної безпеки. 

Ефективність протипожежного водопроводу визначається з урахуванням 

спеціальних перевірок та випробувань. Головний параметр, який визначається під 
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час планових випробувань цієї конструкції - корисний коефіцієнт водовіддачі 

водопровідної комунікації. 

За нормами і правилами такі випробування виконуються не менше двох разів 

на рік. Вони проводяться в найбільш прийнятні періоди року (навесні і восени). Це 

пов'язано з тим, що температура навколишнього середовища при проведенні 

випробувань не повинна бути нижче 5 ° C. 

За проведення таких перевірок і випробувань несуть відповідальність 

спеціалізовані організації і компанії, які мають дозвіл на подібні роботи. Розглянемо 

типи перевірок працездатності ВПВ: 

перевірка на водовіддачу системи; 

перевірка затворів механізмів протипожежних кранів. 

Всі результати таких перевірок та випробувань заносяться в протоколи 

перевірки і, таким чином, здійснюється збереження даних і формування технічної 

карти пожежних кранів. 

 
 

Рис. 2.3. Обладнання пожежного кран-комплекту внутрішнього водопроводу 
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2.3. Перевірка систем пожежної автоматики. 

  

Згідно вимог ДБН В.2.2-20:08 всі готелі обладнаються системами 

автоматичної пожежної сигналізації. Готелі, які розраховані на 50 та більше номерів 

(незалежно від поверховості), обладнуються адресними системами пожежної 

сигналізації. 

На об'єкті є адресна - аналогова система пожежної сигналізації "Оріон", з 

автоматизованим робітником місцем диспетчера, а також програмно-апаратний 

комплекс автоматичного виклику підрозділів пожежної "Моніторинг" з виведенням 

сигналу на центральний пульт пожежного спостереження.  

Автоматичні системи пожежної сигналізації призначені для швидкого і 

надійного виявлення пожежі за допомогою розпізнавання явищ, що супроводжують 

пожежу, таких як виділення тепла, диму, невидимих продуктів згоряння, 

інфрачервоного випромінювання тощо. У разі виявлення пожежі центральна станція 

повинна виконувати дії з управління системами автоматики будівлі (відключення 

вентиляційної системи, включення димовидалення, включення системи сповіщення, 

світлових і звукових оповісників, запуск системи пожежогасінні, зупинка ліфтів, 

розблокування дверей тощо). Це дає можливість людям, що знаходяться у будівлі, а 

також пожежній частині або локальному посту пожежної охорони об'єкту зробити 

дії, необхідні для ліквідації пожежі на стадії його зародження, і мінімізувати збитки, 

що завдається.  

Призначення системи пожежної сигналізації визначає її загальну структуру, а 

саме, наявність трьох складових системи, що виконують різні функції :  

- виявлення пожежі здійснюється автоматичними пожежними сповіщувачами 

з різними принципами виявлення і різними методами обробки і обміну інформацією;  

- обробка інформації, що поступає із сповіщувачів, і видача результатів 

операторові виконуються центральною станцією і пультом управління;  

- виконання наказаних дій для сповіщення персоналу і пожежної частини для 
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усунення вогнища пожежі виконується центральною станцією.  

Усі три напрямки тісно взаємозв'язані між собою, і ефективність роботи 

системи пожежної сигналізації в цілому залежить від надійності і стабільності 

роботи кожної її складової. Але основну місце при створенні професійних систем 

пожежної безпеки об'єктів займають пожежні сповіщувачі. Саме вони повинні 

забезпечити швидке і надійне виявлення вогнища пожежі.  

Система сповіщення і управління евакуацією людей при пожежі:  

Об'єкт оснащений внутрішньою гучномовною системою сповіщення 

персоналу і відвідувачів про правила і порядок евакуації, із заготовленими текстами 

на росіянинові, японській і англійській мовах, пожежній сигналізації, що 

включається в автоматичному режимі від спрацьовування.  

Система сповіщення і управління евакуацією людей при пожежі, 

запроектована як комплекс організаційних заходів і технічних засобів, призначених 

для своєчасного повідомлення людей інформації про виникнення і шляхи евакуації з 

приміщення, з поверху і комплексу в цілому.  

Сповіщення і управління евакуацією людей при пожежі здійснюється одним з 

наступних способів або їх комбінацією:  

- звуковий - подання звукових сигналів (дзвінки, тоновані сигнали і тому 

подібне) в приміщення з постійним або тимчасовим перебуванням людей; 

- трансляція мовної інформації (спеціально розроблених текстів, у тому числі 

і на іноземних мовах) в усі приміщення будівлі про необхідність евакуації, шляхах 

евакуації і інших діях, спрямованих на забезпечення безпеки.  

Реалізація облаштування системи сповіщення і управління евакуацією 

передбачає:  

- передачу сигналу на включення евакуаційного сповіщення;  

- передачу за системою сповіщення спеціально розроблених текстів, 

спрямованих на відвертання паніки і інших явищ, що ускладнюють процес евакуації 
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(скупчення людей в проходах і тому подібне). Управління системою сповіщення 

здійснюється з приміщення пожежного поста. 

За результатами перевірки систем пожежної автоматики в будівлі готелю були 

виявлені такі порушення:  

1. Не усі приміщення в повному об'ємі захищені автоматичною установкою 

пожежної сигналізації.  

2. Приміщення не обладнані системою сповіщення і управління евакуацією 

людей при пожежі 3-го типу.  

3. Відсутня система сповіщення про пожежу і евакуацію англійською мовою. 
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3. РОЗРОБКА ЗАХОДІВ ПО ЗАБЕЗПЕЧЕННЮ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 

БУДІВЛІ ГОТЕЛЮ 

 

3.1.   Управління пожежною безпекою 

 

Управління є системоутворюючим чинником в підсистемі забезпечення 

пожежної безпеки і реалізується виконанням наступних функцій:  

- планування і організація робіт по підтримці пожежної безпеки готелю;  

- мотивації праці персоналу і пильності його в питаннях виявлення, 

відвертання і нейтралізації пожежної загрози;  

- припинення різних причин виникнення пожежі;  

- контролю ефективності виконання планів заходів, що проводяться, по 

зниженню ризиків виникнення пожежі.  

На ефективне управління пожежною безпекою впливає декілька чинників: 

співпраця управлінського апарату з пожежною частиною, використання особливих 

технічних засобів, навчання персоналу і інформування гостей про правила пожежної 

безпеки. Розглянемо кожен чинник детальніше.  

Пожежна частина. 

Співпраця з пожежною частиною має бути систематичною і повною. Пожежна 

частина проводить щорічні перевірки об'єктів, розташованих в підвідомчій 

території. В результаті розкриваються деякі недоліки в системі пожежної безпеки 

готельного комплексу, які пред'являються керівництву у вигляді припису. Директор 

готелю повинен негайно випустити наказ про усунення недоліків в зазначені терміни 

і відзвітувати за фактом усунення в пожежній частині. При необхідності пожежна 

частина надає методичну допомогу в питаннях формування і вдосконалення системи 

пожежної безпеки.  

Технічні засоби.  

Готель має бути забезпечений правильними і ефективними технічними 

засобами протипожежного захисту і пожежогасінні. 

Система пожежної безпеки заслуговує на особливу увагу Вона повинна 
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своєчасно виявити загрози займання з точною вказівкою місця, оповістити усіх 

співробітників і відвідувачів готелю про пожежу, вжити заходи по відвертанню 

поширення вогню і диму, організувати евакуацію людей з будівлі, що горить, 

включаючи розблокування усіх дверей з автоматичним управлінням, у тому числі 

ліфтових, включення світлозвукових покажчиків.  

До технічних засобів підсистеми пожежної безпеки відносяться.  

1. Засоби сигналізації і сповіщення про виникнення пожежі:  

- безпровідні димові сповіщувачі;  

- ручні пожежні сповіщувачі;  

- сирени і звукові пожежні сповіщувачі;  

- автономні електронні системи пожежної сигналізації, датчики, що мають у 

своєму складі, перетворювачі, панелі управління, у тому числі комп'ютерні;  

- електронні системи охоронно-пожежної сигналізації, вбудовані в інтегровану 

систему безпеки готелі;  

- засоби зв'язку (телефони, радіотелефони, рації тощо). 

2. Засоби, що перешкоджають поширенню пожежі (перегородки із 

застосуванням матеріалів зниженої горючості, доводчики закриття дверей та ін.  

3. Засоби пожежогасінні :  

- пожежні щити;  

- вогнегасники;  

- пожежні крани з пожежними рукавами;  

- пожежні водопроводи (усередині будівлі - внутрішні; по периметру будівлі - 

зовнішні, розташовані в колодязях);  

- автоматичні системи протипожежного захисту.  

Персонал і гості.  

Персонал готелю і клієнти виступають найважливішою складовою частиною 

підсистеми пожежної безпеки, оскільки вони є основними джерелами загрози 

виникнення пожежі і істотно впливають на міру збитку від нього. Відповідальність 

за навчання персоналу, постійна пильність, професіоналізм, уміла профілактична 

робота з гостями набагато знижують вірогідність виникнення пожежі. 
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Для цього з персоналом проводиться інструктаж і навчання. Клієнтів готелі 

знайомлять з правилами і вимогами пожежної безпеки за допомогою брошур, 

пам'яток і планів евакуації, розташованих в номерах готелю і на поверхах. 

Інформація, що міститься в них повинна відповідати нормативним документам в 

області пожежної безпеки. 

 

3.2. Заходи за результатами перевірки протипожежного стану готелю 

 

Перевіркою виконання організаційно-технічних заходів забезпечення 

пожежної безпеки у готелі виявлено порушення вимог правил пожежної безпеки та 

запропоновано ряд заходів : 

1. Запровадити систему сповіщення про пожежу і евакуацію англійською 

мовою; 

2. Автоматичну пожежну сигналізацію обладнати каналом передачі інформації 

в підрозділи пожежної охорони по виділеному радіоканалу в автоматичному режимі; 

3. Дотримуватись періодичності проведення перевірки працездатності систем 

протипожежного захисту. 

4. Забезпечити наявність засобів індивідуального захисту органів дихання і 

зору людини від токсичних продуктів горіння. 

5. Організувати навчання працівників за програмою пожежно-технічного 

мінімуму;  

6. Організувати планове проведення перевірок і випробувань протипожежного 

водопроводу із складанням актів. 

7. Не допускати експлуатацію електричної проводки з видимими 

порушеннями ізоляції, не допускати експлуатацію автоматичних пускачів і інших 

електричних виробів з ушкодженнями. 

8. Зробити вогнезахисну обробку дерев'яних конструкцій горищних 

приміщень. 
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9. Напрям руху до пожежних гідрантів, що є джерелом протипожежного 

водопостачання, позначити покажчиками з чітко нанесеними цифрами відстані до їх 

розташування. 

10. Розмістити в приміщенні поста охорони інструкції про порядок дій 

чергового персоналу при отриманні сигналів про пожежу і несправність систем 

протипожежного захисту об'єкту. 

11. Не допускати зберігання горючого матеріалу під сходовою клітиною. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

     

НУЦЗУ.4. 17 – 033і. ППНП   РПЗ-01 
Лист  

     
30 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

4. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ   

 

4.1 Розрахунок сил та  засобів  для  гасіння  пожежі 

 

Загальна характеристика об'єкта була дана в першому розділі. На прилеглій 

території мається зовнішній протипожежний водопровід з діаметром мережі 150 мм, 

на якому розташовані 2 пожежних гідранта. Будинок готелю - ІІ ступеню  

вогнестійкості.  

По тактичному задуму в ресторані готелю сталося загоряння на першому 

поверсі в результаті короткого замикання. Осередок пожежі розташований в 

холодному цеху ресторану. Розрахунок сил і засобів для гасіння умовної пожежі 

проводимо для цього приміщення. Площа пожежі Sп = 73м
2
. Визначаємо можливу 

обстановку на пожежі до моменту введення сил і засобів першим прибулим 

підрозділом, тобто ДЧПО -3.  

 

Таблиця 4.1 - Виписка з розкладу виїздів  

№ 

виклику 

Найменування 

підрозділу 

Тип пожежної техніки Відстань  

 км  

Час 

слідува

ння 

1 ДЧПО-3 АЦ-5,0-50 (AD190T33) 

АЦ-5,0-50 (AD190T33) 

АЛ Drehleiter L 39 mit Metz 

Aufbau  

4 6 хв. 

2 ДЧПО–5 АЦ-5,0-50 (AD190T33) 

АЦ-5,0-50 (AD190T33) 

5 7 хв. 
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Час вільного розвитку пожежі:  

в=  пов + зб + сл + б.р.= 3 + 1 + 6 + 2 = 12 хв. 

де:  

tпов - час повідомлення про пожежу, приймаємо рівним 3 хв. з розрахунку, що 

на об'єкті мається автоматична пожежна сигналізація; 

tзб - час збирання особового складу по тривозі. Цей час приймається за 

нормативними показниками для працівників протипожежної служби, але не більше 

за одну хвилину; 

tб.р - час бойового розгортання до подачі першого ствола . 

tсл = 6 хв.  - час слідування до місця пожежі першого підрозділу; 

  

Приймаємо варіант розвитку пожежі (осередок знаходиться в центрі 

приміщення), лінійна швидкість розвитку пожежі Vл =2,5 м/хв. 

Шлях, на який пошириться полум’я на момент локалізації: 

- через 10 хвилин, 

                                     9.2 

 

τр-1 – час вільного розвитку пожежі; 

 

 м 

 

Площа пожежі: 

В результаті поширення пожежі вогнем буде охоплено усе приміщення, але 

пожежа не вийде за межі приміщення, оскільки межа вогнестійкості перегородок 

150 хвилин відповідно, і дверей 30 хвилин. У зв'язку з цим площа пожежі 

дорівнюватиме площі приміщення. 

 

 

      b                                                                     Ri        

 

 

                                          h 
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Sпож.=Sпом.=73 м
2
,                                                    

 

Витрати води на гасіння пожежі. 

                           9.4 

де: - тS  - площа гасіння – дорівнює площі пожежі. 

 л/с. 

Кількість стволів, що потрібні для гасіння та захист. 

Стволи на гасіння:  

; 

 = 2 ствола «Б»                      9.5 

або 

; 

 ствол «А». 

де: - ствq  - витрати ствола.  

Приймається для стволов «А» і «Б» -  7 і 3,5 л/с. відповідно. 

Стволи на захист: 

- 1 ствол «Б» ланкою ГДЗС на захист приміщень 2-го поверху над пожежею; 

- 1 ствол «Б» ланкою ГДЗС на захист суміжних приміщень (коридор); 

- 1 ствол «Б» ланкою ГДЗС на захист приміщень підвалу. 

Загальна кількість стволів: 

З тактичних розумінь, для зменшення використання особового складу і 

пожежних рукавів, для гасіння приміщення буде використаний один ствол «А». 

;                                               9.6 

 

= 4 ствола, 

з них 1 ствол «А» і 3 ствола «Б». 

Фактичні витрати води. 
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                                     9.7 

 л/с. 

Забезпеченість об'єкту вогнегасними речовинами. Найближчий ПГ вулиця 

Шамсі Рагімова, ПГ-150К (при тиску 2 атм. водоотдача 70 л/с) на відстані 20 м, 

умова в одQ >
фQ  виконується, отже, об'єкт водою забезпечений. 

 Кількість пожежних автомобілів для подачі вогнегасних речовин. 

                                                          9.9 

 АЦ. 

Гранічна відстань для подання вогнегасних речовин   

                                       9.10 

 рукавів = 200 м. 

 

Оскільки ПА з найбільш завантаженою магістральною лінією встановлений на 

ПГ, на відстані 75 м., а отримана гранична відстань дорівнює 200 м. організація 

подання води в перекачування або підвезенням не вимагається. Запасу рукавів на 

ПА, що прибувають за викликом № 2, - достатньо.  

 

Необхідна чисельність особового складу для проведення дій з гасіння пожежі. 

 

 Nо.с = Nа
ГДЗ .

3 + Nб
з .

2 + Nпб 
.
1 + Nр + Nз = 2 

. 
3 + 3 

. 
2 + 2 

. 
1 + 2 +1 = 17 чол. 

  

          де: Nа
ГДЗ

 - кількість стволів, подаваних ланками ГДЗС; 

 Nб
з
  - кількість стволів "Б" на захист; 

 Nпб - кількість постів безпеки; 

 Nр  - кількість людей, що працюють на рукавних лініях. 

 Nз – кількість зв’язкових.  

8.  Необхідна чисельність відділень основного призначення. 
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                              5
4

17

4

.  СЛ
отд

N
N  вітд. 

 

                                         9.12 

Відповідно до розкладу виїзду по номеру 2, до місця пожежі слідують: 4 - 

АЦ,  1 - АД.  

Висновок: сил і засобів локалізації пожежі та гасіння пожежі, достатньо. 

 

На пожежу 

прибули 

Проведені заходи відділеннями 

1-е відділення 

ДЧПО-3 

АЦ встановлюють на ПГ-1 біля готелю. Прокладають рукавну 

лінію до входу в будівлю і подають ланкою ГДЗС 1 ствол «А» 

на гасіння пожежі на 1-й поверх. Керівник гасіння пожежі уточнює 

обстановку у адміністрації, і направляє ланку ГДЗС на розвідку та 

евакуацію людей.  

2-е відділення 

ДЧПО-3 

АЦ ставлять в резерв. Від розгалуження магістральної лінії 1-го 

відділення подають 1 ствол «Б» (робоча лінія з двох рукавів) на 

захист від пожежі у коридор 1 поверху.  

 

1-е відділення 

ДЧПО-5 

АЦ встановлюють на ПГ-2. Прокладають резервну магістральну 

лінію з 4-х рукавів і встановлюють розгалуження біля входу до 

будівлі. Від розгалудження 1-го відділення ДЧПО-3 подають 1 

ствол «Б» (робоча лінія з двох рукавів) на 2-й поверх. Виконують 

дії з евакуації людей з будівлі (після чого ствол використовується 

для охолодження будівельних конструкцій над рестораном). 

2-е відділення 

ДЧПО-5 

АЦ встановлюють в резерв. Особовий склад від розгалуження 1-го 

відділення ДЧПО-3 прокладають робочу лінію з двох рукавів і 

подає 1 ствол «Б» ланкою ГДЗС для на захист від пожежі та 

охолодження приміщень, що пролягають нижче.  
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РЕКОМЕНДАЦІЇ  КГП 

1. Провести розвідку, уточнити та обстановку у адміністрації, оцінити обстановку  

2. Організувати евакуацію та за необхідності рятування людей, які знаходяться у 

будівлі. 

3. Визначити вирішальний напрямок на пожежі та кількість сил та засобів для її 

локалізації. 

4. Поставити завдання підрозділам та забезпечити виконання  підрозділами 

завдань по гасінню пожежі та рятуванню людей. 

5. Постійно стежити за обстановкою на пожежі, коригувати прийняті рішення. 

6. За необхідності викликати додаткові сили й засоби та організувати їх зустріч 

та залучення до ліквідації пожежі. 

7. За необхідності організувати оперативний штаб на пожежі, визначити місце 

його розташування. 

8. Створити резерв сил та засобів, періодично підмінювати працюючих, даючи їм 

можливість відпочити, обігрітися й переодягтися в сухий одяг. 

9. Із числа осіб начальницького складу призначити відповідального за 

дотримання правил безпеки на пожежі. 

10. Організувати взаємодію зі службами, задіяними на гасіння пожежі (поліції, 

швидкої допомоги тощо). 

11. Організувати та проконтролювати відключення електроенергії на об'єкті - 

(задіяти відповідних осіб та служби). 

12. При великій площі пожеж, використовувати стволи "А". Для захисту 

використовувати стволи "Б".  
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4.2. Тактико-технічні характеристики пожежної техніки, яка задіяна в 

ліквідації пожежі. 

 Пожежна автоцистерна AC-5, 0-50 (AD190T33) на шасі Iveco Trakker 

AD190T33-AMT відноситься до основних пожежних автомобілів та призначена для 

доставки до місця пожежі та подавання для гасіння пожежі вогнегасних речовин 

(вода, повітряно-механічна піна), пожежно-технічного устаткування та спеціального 

інструменту, а також особовий склад відділення бойового розрахунку (6 осіб).  

Автоцистерна вивозить для гасіння воду та піноутворювач. Пожежна 

автоцистерна може подавати воду із власної цистерни, із зовнішніх водопровідних 

мереж та встановлюватись на пожежні або відкриті водоймища. Для подавання на 

гасіння піни використовується піноутворювач з баку автоцистерни. 
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Рис. 4.1. АЦ-5,0-50 (AD190T33) 

Тактико-технічні характеристики: 

Габарити: довжина – 7 500 мм, висота – 3 320 мм, ширина – 2 550 мм 

Максимальна масса автоцистерни, не більше 19 тон 

Бак для води - 5000 л.,  

Бак для піноутворювача - 300 л,  

Пожежний насос з вбудованою системою подачі піни CAFS-80 

Автоматичний дозатор піноутворювача в лінію тиску «TRITON HP» 

Лафетний ствол з витратою 3800 л/хв.  

  

Пожежно-технічне озброєння та аварійно-рятувальний інструмент закріплений 

у відсіках пожежного автомобіля по системі Multimount-system, що забезпечує 

оптимальне розміщення, а також безпечне транспортування усього обладнання. При 

використанні даної системи увесь необхідний набір ПТО и АРО компактно, 

доступно и надійно закріплений у бокових відсіках за допомогою спеціального 

кріплення.   

 

 

 

http://pozhavto.ru/node/59
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Пожежна автодрабина 

 

Марка MERCEDES-BENZ  

Модель F20127 - Metz L39 - Fire truck - turntable ladder  

 

 

 

Рис. 4.2. Зовнішній вигляд автодрабини F20127 - Metz L39 

Тактико-технічні характеристики: 

Базове шасі: Mercedes 1833 AXOR  

Висота підйому автодрабини - 39.9 м  

Маса автодрабини – 20,5 т  

Максимальне навантаження корзини: 270 кг 

Пожежна автодрабина, комплектується рятувальним ліфтом. Рятувальний ліфт 

вантажопідйомністю 300 кг вміщує 3-х осіб і може працювати при куті підйому 

драбини від 40
о
 до 75

 о
. Рятувальний ліфт підіймається зі швидкістю 1,4 м/с. Висувні 

направляючі дозволяють опускати ліфт до землі. 

 

 

http://autoline.by/s/kommunalnaya-tehnika-pozharnaya-avtolestnica-MERCEDES-BENZ--c14tk2495tm2675.html
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Рис. 4.3. Зовнішній вигляд рятувального ліфта. 
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5. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРИ ВИКОНАННІ БОЙОВИХ ДІЙ ПОЖЕЖНО-

РЯТУВАЛЬНИХ ПІДРОЗДІЛІВ  

 

5.1. Виїзд і слідування до місця виклику (пожежі)  

 

Збір і виїзд по тривозі караулу забезпечується в установленому порядку. По 

сигналу "Тривога" особовий склад караулу прибуває до пожежних автомобілів, при 

цьому автоматично повинне включатися освітлення в караульному приміщенні і 

гаражі. Забороняється залишати на шляхах дотримання одяг, предмети ужитку і 

тому подібне. Порядок посадки особового складу караулу в пожежні автомобілі (у 

гаражі або поза ним) встановлюється наказом начальника підрозділу, виходячи з 

умов забезпечення безпеки і місцевих особливостей. При посадці забороняється 

пробігати перед автомобілями, що виїжджають по тривозі. При посадці поза 

будівлею гаража вихід особового складу караулу на майданчик допускається тільки 

після виїзду пожежних автомобілів з гаража. 

Рух пожежного автомобіля дозволяється тільки при закритих дверях кабін і 

дверцях кузова. Посадка вважається закінченою після зайняття особовим складом 

караулу своїх місць в кабіні автомобіля і закритті усіх дверей.  

При цьому забороняється: - подавати команду на рух пожежного автомобіля 

до закінчення посадки особового складу караулу; - знаходження в пожежних 

автомобілях сторонніх осіб.  

У пожежних автомобілях дозволяється знаходитися особам, що вказують 

напрям руху до місця виклику (пожежі). При виїзді з гаража і дотриманні до місця 

виклику водій зобов'язаний включити спеціальні звукову і світлову сигналізації. 

Скористатися пріоритетом руху він може, тільки переконавшись, що йому 

поступаються дорогою.  

Під час руху пожежних автомобілів особовому складу підрозділів ГПС 

забороняється відкривати двері кабін, стояти на підніжках, окрім випадків 

прокладення рукавної лінії, висовуватися з кабіни, палити і застосовувати відкритий 

вогонь.  
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Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з пожежного 

автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або старшого 

посадовця, що прибув на чолі караулу.  

5.2. Розвідка  

Розвідка пожежі ведеться безперервно з моменту виїзду підрозділів ГПС на 

пожежу і до його ліквідації. Для проведення розвідки пожежі формується ланка 

газодымозащитной служби в складі не менше трьох чоловік, що мають на озброєнні 

СИЗОД, для складних споруд (метрополітен, підземні фойє будівель, будівлі 

підвищеної складності, трюми кораблів, кабельні тунелі, підвали складного 

планування) - до п'яти чоловік.  

При проведенні розвідки пожежі без застосування СИЗОД формується група в 

складі не менше двох чоловік. 

В цілях забезпечення безпеки при проведенні розвідки командир ланки ГДЗС 

зобов'язаний:  

- переконатися в готовності ланки ГДЗС до виконання поставленого бойового 

завдання;  

- перевірити наявність і справність необхідного мінімуму екіпіровки ланки 

ГДЗС, необхідної для виконання поставленого бойового завдання;  

- вказати особовому складу місця розташування контрольно-перепускного 

пункту і поста безпеки;  

- провести бойову перевірку СИЗОД і проконтролювати її проведення 

особовим складом ланки і правильність включення в СИЗОД;  

- перевірити перед входом в непридатне для дихання середовище тиск кисню 

(повітря) у балонах СИЗОД підлеглих і повідомити постового на посту безпеки 

найменше значення тиску кисню (повітря);  

- проконтролювати повноту і правильність проведених відповідних записів 

постовим на посту безпеки; 

- повідомити особовий склад ланки ГДЗС при підході до місця пожежі 

контрольний тиск кисню (повітря), при якому необхідно повертатися до поста 

безпеки;  
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- чергувати напружену роботу газодымозащитников з періодами відпочинку, 

правильно дозувати навантаження, домагаючись рівного глибокого дихання;  

- стежити за самопочуттям особового складу ланки ГДЗС, правильним 

використанням спорядження, вести контроль за витрачанням кисню (повітря) за 

свідченнями манометра;  

При знаходженні ланки ГДЗС в задимленій зоні необхідно дотримуватися 

наступних вимог:  

- просуватися, як правило, уздовж капітальних стін або стін з вікнами;  

- по ходу руху стежити за поведінкою несівних конструкцій, можливістю 

швидкого поширення вогню, загрозою вибуху або обвалення;  

Необхідний мінімум екіпіровки ланки ГДЗС :  

- засоби індивідуального захисту органів дихання одного типу;  

- засоби рятування і саморятування;  

- необхідний інструмент для розкриття і розбирання конструкцій;  

- прилади освітлення і зв'язку;  

- засоби страховки ланки  

- направляючий трос;  

- засоби гасіння пожежі. 

5.3. Бойове розгортання  

В цілях забезпечення заходів безпеки при бойовому розгортанні посадовцями 

забезпечується:  

- вибір найбільш безпечних і найкоротших шляхів прокладення рукавних 

ліній, перенесення інструменту і інвентаря;  

- установка пожежних автомобілів і устаткування на безпечній відстані від 

місця пожежі так, щоб вони не перешкоджали розстановці сил, що прибувають, і 

засобів, пожежні автомобілі встановлюються від недобудованих будівель і споруд, а 

також від інших об'єктів, які можуть обрушитися на пожежі, на відстані, рівній не 

менше висоти цих об'єктів;  
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- установка єдиних сигналів об небезпеки і сповіщення про них усього 

особового складу підрозділів, працюючого на пожежі. При проведенні бойового 

розгортання забороняється:  

- починати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля;  

- використати відкритий вогонь для освітлення колодязів пожежних гідрантів, 

газо- і теплокоммуникаций;  

- спускатися без СИЗОД і рятувального мотузка в колодязі водо-, газо-, 

комунікацій; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежника ствола при 

підйомі на висоту і при роботі на висоті;  

- знаходитися під вантажем при підйомі або спуску на рятувальних вірьовках 

інструменту, ПТО та ін.;  

- переносити механізований і електрифікований інструмент в працюючому 

стані, обернений робочими поверхнями (різальними, такими, що колють і тому 

подібне) по ходу руху, а поперечні пили і ножівки - без чохлів;  

- піднімати на висоту рукавну лінію, заповнену водою;  

- подавати воду в незакріплені рукавні лінії до виходу ствольщиків на вихідні 

позиції або підйому на висоту. Подання огнетушащих речовин дозволяється тільки 

по наказу оперативних посадовців на пожежі або безпосередніх начальників.  

При прокладенні рукавної лінії з рукавного і насосно-рукавного пожежних 

автомобілів водій повинен контролювати швидкість руху, а пожежний - стежити за 

справністю світлової і звукової сигналізації, надійно фіксувати двері відсіків 

пожежних автомобілів. 

5.4. Ліквідація горіння.  

При ліквідації горіння учасники гасіння зобов'язані стежити за зміною 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

устаткування і, у разі виникнення небезпеки, негайно попередити усіх працюючих 

на ділянці гасіння, КГП і інших оперативних посадовців.  
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Під час роботи на покритті (даху) і на перекриттях усередині приміщення слід 

стежити за станом несних конструкцій. У разі загрози обвалення особовий склад 

підрозділів ГПС негайно повинен відійти у безпечне місце.  

При ліквідації горіння на верхніх поверхах будівель забороняється 

використати вантажні і пасажирські ліфти для підйому особового складу, ПТВ і 

устаткування, за винятком ліфтів, що мають режим роботи "Перевезення пожежних 

підрозділів". 

Встановлювані при роботі на покриттях, особливо склепінчастих, ручні 

пожежні сходи, спеціальні трапи і тому подібне мають бути надійно закріплені.  

При роботі на висоті слід застосовувати страхуючі пристосування, що 

виключають падіння працюючих і дотримуватися наступних заходів безпеки :  

- робота на ручних пожежних сходах із стволом (ножицями та ін.) 

допускається тільки після закріплення працюючого пожежним поясним карабіном за 

сходинку сходів;  

- при роботі на покрівлі пожежники для страховки мають бути закріплені 

рятувальним мотузком за конструкцію будівлі, при цьому кріплення рятувального 

мотузка за конструкції даху, що захищають, забороняється;  

- роботу із стволом на висотах і покриттях повинні здійснювати не менше двох 

чоловік;  

- рукавну лінію закріплюють рукавними затримками. 

При ліквідації горіння в житлових будинках перед гасінням необхідно вжити 

заходи:   

- перекриттю засувок на газопроводі;   

- відключенню подання електроенергії;   

- зниженню температури і видаленню диму з приміщення;  

- охолодженню виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям 

водяних струменів.  

КГП, посадовці і особовий склад підрозділів, що бере участь в гасінні пожежі, 

повинні знати види речовин і матеріалів, при гасінні яких небезпечно застосовувати 

воду або інші вогнегасні речовини. 
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Висновок 

 

В ході виконання дипломної роботи була змодельована обстановка з точки 

зору тактики гасіння пожежі, проаналізована пожежна небезпека об'єкту, можливі 

джерела займання, проведений аналіз протипожежного стану приміщень, в яких 

найбільш вірогідне виникнення пожежі.  

Для виявлення можливих місць виникнення пожежі були проаналізовані 

об'ємно-планувальні і конструктивні рішення будівлі готелю, розглянуто внутрішнє 

протипожежне водопостачання будівлі, місця розташування найближчих пожежних 

гідрантів. За результатами аналізу було виявлено найбільш вірогідне місце 

виникнення пожежі - ресторан, розташований на першому поверсі будівлі. 

Зроблений аналіз модельованої пожежі і на його основі вибрана і обгрунтована 

вогнегасяча речовина, яка найприйнятніше для гасіння цієї пожежі.  

Зроблений розрахунок сил і засобів, необхідних для гасіння пожежі, а також 

розрахунок часу евакуації людей з приміщення, що горить, і будівлі в цілому. 

Розглянуто вимоги безпеки при виконанні бойових дій пожежно-рятувальних 

підрозділів. 
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